

# Diagnostic și Evaluare

Limba de predare: Română

## Obiective

Profil al programului : Raportare financiară

- Evaluarea proprietăților și a întreprinderii
- Analiză economică;

Grup țintă : absolvenți nivel licență care se specializează în profesii liberale din sfera consultanței pentru evaluarea proprietăților/ activelor și întreprinderilor sau analiză economică în sensul ei larg;

Obiective punctuale: Însușirea conținutului standardelor profesionale de evaluare, audit și contabilitate aplicabile la nivel internațional, european și național; Formarea expertizei în aplicarea standardelor de evaluare la nivel aprofundat, pe baza raționamentului profesional; Învățarea fundamentelor și a metodologiilor cerute pentru interpretarea raportărilor financiare în sprijinul luării unor decizii economice diverse.

## Conținut și structură

Curricula programului e orientată spre dobândirea de către cursanți a cunoașterii în ariile de expertiză/ specializările de evaluare a diverselor proprietăți și a întreprinderii (prin discipline de specialitate vizând evaluarea întreprinderii, a proprietăților imobiliare, a bunurilor mobile, a activelor financiare), standarde și practici înrudite evaluării (prin discipline de specialitate ca și Analiză economică, Standarde internaționale de audit), respectiv teorii și comportament economic

general (prin discipline fundamentale ca și Regimul juridic al afacerilor, Responsabilitate socială și raportări de mediu).

Pregătirea aplicată se realizează în cadrul practicii de specialitate din semestrul 4, supervizată de parteneri ai companiilor de evaluare.

## Competențe și abilități

Prin conținutul disciplinelor și modalitățile de evaluare a performanței studenților, programul este compatibil cu CEC și cu programe de profil europene și internaționale.

Competențe profesionale: Utilizarea avansată a conceptelor, principiilor și abordărilor pe care se bazează practica analizei economice și evaluării; Culegerea și selectarea informațiilor relevante și credibile; Stabilirea diagnosticului de evaluare; Operarea cu ipoteze și tehnici specifice și elaborarea scenariilor de evaluare; Estimarea valorii și exprimarea opiniei; Managementul, controlul și consultanța în evaluare.

Competențe transversale: Aplicarea doctrinei și deontologiei profesionale în executarea unor sarcini complexe, interdisciplinare; Comunicare, lucrul în echipă și asumarea rolului de lider; Autoevaluarea și diagnoza nevoii de formare continuă în vederea adaptării la dinamica contextului social.

## Perspective de angajare

Aria de activitate profesională vizată de program cuprinde companii de consultanță în domeniul evaluării, contabil sau al auditului, bănci și alte instituții. Profesia de evaluator, urmărită cu predilecție, se poate exercita și independent.

Ocupațiile corespondente, regăsite în COR, acoperă profesia de evaluator în specializările agreate de ANEVAR (întreprindere, proprietăți imobiliare, bunuri mobile, active financiare), domeniul analizei economice, iar în subsidiar, profesia de expert contabil și auditor.

Masteratul este recunoscut de asociații profesionale prin echivalarea studiilor și accesul direct la stagiatură: ANEVAR (specializările Întreprindere și Proprietăți imobiliare) și CAFR.

## Responsabil program

👁 **Lect. univ. dr. Dan CUZDRIOREAN-VLADU**

✉ [dan.cuzdriorean@econ.ubbcluj.ro](mailto:dan.cuzdriorean@econ.ubbcluj.ro)

“Recomand masteratul Diagnostic și Evaluare tuturor celor care vor să devină consultanți în domeniul evaluării. Este printre puținele programe de masterat de la nivel național care poate fi echivalat cu unul din cursurile de formare profesională din cadrul ANEVAR.”



DANA GABRIELA CUȘMIR

## CURRICULUM

Semestrul 1 (30 credite)	Semestrul 2 (30 credite)	Semestrul 3 (30 credite)	Semestrul 4 (30 credite)
Regimul juridic al afacerilor	Standarde de raportare financiar contabilă	Evaluări în scopuri speciale	Evaluarea bunurilor mobile
Contabilitate internațională	Standarde internaționale de evaluare	Evaluarea proprietăților imobiliare	Politici și previziuni financiare
Responsabilitate socială și raportări de mediu	Standarde de audit financiar	Evaluarea și recunoașterea activelor financiare	Cercetare științifică pentru elaborarea lucrării de disertație**
Fundamentele evaluării proprietăților imobiliare	Diagnostic financiar	Referențiale și standarde de evaluare în domeniul public	Stagiu pentru elaborarea lucrării de disertație
Fundamentele evaluării întreprinderii	Analiză economică		Practică (diagnostic și evaluare)
Comunicare interculturală în afaceri *		<b>Disciplină opțională 1</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Contabilitate creativă</li><li>• Contabilitatea și auditul operatorilor de pe piața de capital</li><li>• Sisteme informatice pentru diagnostic și evaluare</li><li>• Analiza multidimensională a datelor</li></ul>	<b>Disciplină opțională 2</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Etica afacerilor și responsabilitate socială</li><li>• Strategii de afaceri</li><li>• Microeconomie - Teoria formării prețurilor 2 (în limba engleză)</li></ul>

\* limba engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă  
\*\* în limba engleză, franceză, germană, spaniolă